ALAPLI İLÇESİ
Coğrafi Yapısı
Dağlık ve engebeli bir arazi yapısına sahip Alaplı ilçemizin toplam yüzölçümü 700 km2 dir.Denizden uzaklaştıkça arazi yapısı yükselir.Bu yükselmenin artması gereği olarak derin vadiler oluşmuş ve vadilerdeki ovaları dereler bölmüştür.Dağlar ve tepelerin aralarında küçük dereler oluşmuştur.İlçenin en yüksek tepesi aynı zamanda Zonguldak ilinin en yüksek tepesidir ve bu tepe 1637 rakımlı bacaklı yayla adıyla anılır.Bacaklı yayla yakınlarında ki kızıltepe'nin rakımı ise 1486 m dir.
Toplam yüzölçümünün ağırlıklı bölümü ormanlarla kaplı olup,son 40 yılda fındık tarımının artması sonucu ormanlarının bir kısmını kaybetmiştir.En önemli vadisi Alaplı çayı vadisidir.
Nüfus
2015 yılında yapılan nüfus sayımı sonuçlarına göre İlçe merkezinde 19800, toplam nüfus 46500'dir. nüfus yoğunluğu 240kişidir.
Yöresel Yemekleri
Malay ve Hösmelim, Kabak Gözlemesi, Tuzlama, Kiren Çorbası, Tarhana,Nişaşta ve Un Helvası,Un çorbası, Yağlı Hoşaf, Bayram Tiridi, Ağuz Tatlısı, Çılbır Yemeği, Mısır Ekmeği, Mısır Keşkeği, Koltuk Yemeği, Hamur Köftesi.
MERKEZ ORTAOKULU
Alaplı Merkez İlkokulu, 1945 yılında bugün Ahmet Zeki Atalay İlköğretim Okulu’nun bulunduğu yerde ahşap binada hizmete başlamıştır. 1988 yılında bu binanın yıkılıp yerine yeni bir okul binası yapılması ve isminin de değiştirilmesi üzerine Alaplı Merkez İlköğretim Okulu ismi 3 sene kullanılmamıştır. Okul, 1991 tarihinde 12 derslik olarak yapılan şu anki ana binada eğitim- öğretime tekrar başlamıştır.  2005 yılında öğrenci sayısında meydana gelen artışa cevap verebilmek ve daha iyi bir eğitim sunabilmek amacıyla 12 derslikli ek bina yapılmıştır. 
Merkez İlköğretim Okulu  A ve B blokları olmak üzere iki ayrı binada eğitim-öğretim hizmeti sunarken Milli Eğitim Bakanlığının yayınlamış olduğu 2012-20 sayılı genelge ile 2014-2015 Eğitim Öğretim yılı başlangıcı itibari ile aynı bahçeyi kullanan iki ayrı okul halinde B blok İlkokul, A blok Ortaokul olarak ayrılmıştır. 
         Ortaokul binası, Giriş Katı (İdari Oda +7 Derslik+ Sistem Odası+ ÖğrenciWC), üst kat (İdari Oda + Öğretmenler Odası +Rehberlik Odası + 6 Derslik + Öğretmen WC), Zemin Kat (Atölye + Beden Eğitim Dersliği + Malzeme Odası + öğrenci Giyinme alanı + Kütüphane) bölümlerinden oluşmaktadır. Öğrenci sayısındaki düzenli artış binanın yetersizliğine sebep olmuştur. 
Okulumuz; 2011-2012 Eğitim Öğretim yılında branş derslik modeline geçmiştir. Bu nedenle fen, yabancı dil, Resim Odası, Müzik Odası ve Spor Odası gibi bölümler yeniden düzenlenmiştir. Fatih Projesi kapsamında bilişim ağının kurulduğu okulumuzda eğitim, kültürel ve sportif alanlarda yöremizde başarılar elde edilmiş, Alaplı İlçemizin “EĞİTİMDE MERKEZ” haline gelmiştir. 

